
ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA (35ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e doze minutos (9h12min), do dia sete de maio do ano de dois
mil e vinte e cinco (7/5/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Trigésima Quinta (35ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o
Vereador MARKIM GOYÁ  para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES - 1º Secretário; e TIÃO PEIXOTO - 2º Secretário em
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
202/2025/G - Mensagem n° 46/25 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto
nº 45/2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 68 de 8 de abril de 2025,
oriundo do Processo Legislativo nº 003777.2023-21, de autoria do Vereador Léo
José, que dispõe sobre o Dia Municipal de Conscientização do Transtorno do
Déficit de Atenção e Hiperatividade – TDAH, na forma em que indica, no Município
de Goiânia. Ofício nº 203/2025/G - Mensagem n° 47/25 do Gabinete do Prefeito ,
que encaminha Veto nº 46/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 71,
de 9 de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 004769.2023-00, de
autoria da Vereadora Aava Santiago , que garante às pessoas com deficiência
visual o direito de receber as certidões de registro civil confeccionadas no sistema
de leitura em braile no Município de Goiânia e dá outras providências. Ofício nº
204/2025/G - Mensagem n° 48/25 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto
nº 47/2025, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 70, de 9 de abril de
2025, oriundo do Processo Legislativo nº 004566.2023-13, de autoria da Vereadora
Léia Klebia, que dispõe sobre a criação de políticas de amparo à saúde da mulher
em uso abusivo de álcool, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências. Ofício nº 208/2025/G - Mensagem n° 45/25 do Gabinete do



Prefeito, que encaminha Veto nº 48/2025, que veta parcialmente ao Autógrafo de
Lei nº 66, de 8 de abril de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 002569.2023-
23, de autoria do Vereador Anselmo Pereira e da Ex-Vereadora Gabriela Rodart ,
que declara como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Goiânia a Santa
Missa Tridentina, da forma extraordinária do Rito Romano, rezada na Capela
Histórica de São José. Às nove horas e trinta e dois minutos (9h32min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores IGOR
FRANCO e DANIELA DA GILKA utilizaram a Tribuna. Os Vereadores
ANSELMO PEREIRA e LUCAS KITÃO solicitaram o registro em Ata das
seguintes Presenças Honrosas: dos Estudantes do 4º ano da Escola Municipal
Santa Terezinha, coordenados pelo Diretor Paulo de Tarso, pela Professora e
Intérprete de Libras Sueli Garcia e pela Professora Referência Sara de Melo; dos
Vereadores de Formosa/GO, Walter Pereira Pessoa Filho, Thiago Santana de
Souza e Edmilson Araújo da Silva; do Policial Militar Sargento Ribeiro; da
Empresária Helaine Borges; da Procuradora e Presidente da Associação dos
Procuradores do Estado de Goiás, Dra. Selene Ferreira; e do Vereador de São Luís
de Montes Belos, Júlio Guerra. Apresentaram matérias: MARKIM
GOYÁ, requerimento endereçado à SEINFRA, Projeto de Lei Complementar nº 26,
de 7 de maio de 2025 que acrescenta o inciso III e o §3º ao artigo 151 do Código
Tributário do Município de Goiânia, para isentar os Vereadores do pagamento de
taxas de expediente e de serviços diversos municipais, com a justificativa de que
os parlamentares são representantes do povo e, no contexto do Estado
Democrático de Direito, tal medida visa garantir a prestação adequada dos serviços
públicos; CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
COMURG; TIÃO PEIXOTO, requerimento endereçado à PM/GO e à SEMAD
(esclarecimentos quanto à motivação da mudança de Sede da Junta Médica
Municipal para o Paço Municipal); LUAN ALVES, requerimento endereçado à
SEINFRA; IGOR FRANCO, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando o cancelamento de Audiência Pública); GEVERSON ABEL, Projeto de
Decreto Legislativo nº 65, de 7 de maio de 2025 que concede o Título de Cidadão
Goianiense ao Senhor Zeir Ascari, por seus relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia; PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei nº 250, de 7 de
maio de 2025 que estabelece o fim da escala de trabalho 6x1 nas terceirizações,
contratações de obras e serviços e nas celebrações de parcerias públicas ou
privadas, realizadas pela Administração Pública do Município de Goiânia e dá
outras providências; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à COMURG; DANIELA DA GILKA, requerimentos endereçados à
Prefeitura e à Equatorial; ROSE CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo nº 66,
de 7 de maio de 2025 que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao
Senhor Rudson Rosa Guerra; WELTON LEMOS, requerimento endereçado à
Presidência da Casa (Sessão Solene em Homenagem aos Profissionais de
Produção Musical e Eventos); WILLIAN DO ARMAZÉM, requerimento endereçado
à Presidência da Casa (Sessão Solene em Homenagem aos Arquitetos,



Engenheiros e Profissionais da Construção Civil); SANCHES DA
FEDERAL, requerimento endereçado à Prefeitura de Goiânia; TIÃO PEIXOTO e
outros, Projeto de Lei nº 251, de 7 de maio de 2025  que altera a Lei nº 8.123, de
11 de setembro de 2002, para adequar a declaração de utilidade pública das
entidades civis constituídas no Município; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à COMURG e à SET; HEYLER LEÃO, Projeto de Lei nº 252, de 7 de
maio de 2025 que cria o Programa Municipal de Saúde Mental da Pessoa Idosa no
Município de Goiânia e dá outras providências, requerimento endereçado à
COMURG; e VITOR HUGO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(Audiência Pública sobre os obstáculos enfrentados pelas famílias de pessoas na
condição do espectro autista e Sessão Especial em Homenagem aos Advogados
de Destaque) e à Secretaria Municipal de Educação (pedido de informações sobre
salas de apoio). Às nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para
a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 130/2023, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO, que declara de Utilidade Pública a entidade Clube do
Opala de Goiânia - OPALAGYN, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 198/2023, de autoria da
Vereadora AAVA SANTIAGO , que altera a alínea b, do artigo 3º, da Lei nº 7.771,
de 29 de dezembro de 1997, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Educação,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Kátia Maria, pela aprovação, com emenda do Vereador Coronel Urzêda a ser
apreciada em Plenário - 1ª votação. Foi acolhida a emenda, aprovado o projeto e
encaminhados os autos à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para
apreciação da emenda supracitada. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 263/2023,
de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que dispõe sobre a vedação da diferenciação
de elevadores no âmbito do Município e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, Relator Ex-Vereador Raphael da
Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 387/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que proíbe a aplicação de sanções aplicadas pelos condomínios,
decorrentes de pertubação do sossego envolvendo crianças portadoras de
Transtorno do Espectro Autista e Síndrome de Down no Município de Goiânia , com
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Geverson
Abel, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 11/2025, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que assegura direitos aos alunos com Transtorno do Déficit de Atenção
com Hiperatividade - TDAH ou Dislexia, na forma que especifica , com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da



Gilka, pela aprovação com substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 24/2025, de autoria do Vereador TIÃO PEIXOTO, que institui a
Semana de Estímulo à Doação de Sangue e altera a Lei nº 9.492, de 6 de
novembro de 2014, que dispõe sobre a criação da Semana de Incentivo à Doação
de Medula Óssea e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela
aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 12/2025, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que concede
a Domingos Ketelbey, Título Honorífico de Cidadania Goianiense, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Anselmo Pereira,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 31/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS , que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense à Cássia Durante Vieira, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 33/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS , que
concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Fábio Soares Pires, com
parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 36/2025, de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede
Título Honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Djan Hennemann, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 37/2025,
de autoria do Vereador IGOR FRANCO, que concede Título Honorífico de
Cidadão Goianiense ao Sr. Uugton Batista da Silva , com parecer da Comissão de
Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 41/2025, de autoria do
Vereador SARGENTO NOVANDIR, que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. Zayed Chaves de Assis , com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 2.160/2025 do
Vereador Cabo Senna; 2.227/2025 do Vereador Tião Peixoto; e 2.291 do
Vereador Sanches da Federal. Foi aprovada a inclusão de pauta do
Requerimento nº 2.323/2025 do Vereador Igor Franco , sendo aprovado por
maioria, com votos contrários dos Vereadores Aava Santiago, Edward Madureira,



Fabrício Rosa e Rose Cruvinel. 5 (cinco) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. 25 (vinte e cinco)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores BESSA, ROMÁRIO POLICARPO e RONILSON REIS estiveram
presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às dez horas e cinquenta
minutos (10h50min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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